

普陀区人民政府与省经济信息中心战略合作协议签约仪式举行

本报讯(记者 郭杰)3月6日下午,普陀区人民政府与省经济信息中心战略合作协议签约仪式在我区举行。省发展改革委党组成员、副主任黄炯,省经济信息中心党委书记、主任殷士浩,区委副书记、区长徐炜波,副区长吴红卫出席。

徐炜波从地理区位、文化旅游、绿色能源、临港工业等方面对我区相关情况作了介绍。他说,近年来,普陀立足海洋海岛资源禀赋和产业基础优势,大力发展绿色能源、临港工业、新材料等特色产业,全面深化实施“一岛一功能”发展战略,海洋经济发展迎来新机遇。希望省经济信息中心能发挥所长,在重大产业谋划、科研平台打造、人才学术交流等方面与我区相关部门、企业积极对接交流,共同献策出力、推动双方合作向更大范围、更深层次、更高水平迈进,为普陀海洋经济高质量发展赋能添力。

殷士浩介绍了中心工作职能、机构设置及主要工作情况。他说,未来中心将积极发挥人才、资源、科研等优势,通过形式多样的互动交流与普陀加深联系,积极参与普陀相关领域发展建设,不断拓展双方合作空间,努力发挥战略合作的最强动能、最优功能和最大效能,携手推动双方协作取得更多实效、结出更多硕果。据悉,浙江省经济信息中心是省发改委直属公益类事业单位,拥有各类专业技术人才数百人,在经济运行、产业发展、区域发展、绿色低碳、营商环境、投资管理等业务领域具有广泛社会影响力。以此次签约为契机,双方将立足各自优势,按照“资源共享、优势互补、互惠共赢”的合作原则,在规划编制、专题研究、项目谋划、技术服务、宣传推广、人才培养等多个领域展开深度合作。

孙志龙在调研区资源规划分局时强调

高质高效推进自然资源和规划工作 为建设现代化新普陀提供有力支撑

本报讯(记者 陈璐瑶)3月6日下午,区委书记孙志龙率队赴区资源规划分局调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于自然资源重要论述和考察浙江重要讲话精神,聚焦高质高效推进自然资源和规划工作,讲政治、能担当、精业务,为奋力建设现代化新普陀提供有力支撑。

在区资源规划分局,孙志龙观看了省域空间治理、市国土空间规划“一张图”、区国土空间数据平台等数字化平台演示,并召开座谈会听取负责人汇报工作开展情况及2024年工作思路。与会人员作交

流发言。孙志龙充分肯定区资源规划分局取得的工作成效。他指出,地方发展土地是基础,规划是引领,做好自然资源和规划工作,意义重大。当前,普陀进入了城市发展的关键时期,希望区资源规划分局全体党员干部继续发扬“敢担当、敢创新、敢闯敢干”的专业精神,为普陀发展思“破题”之策,寻“解题”之法,行“答题”之道。

孙志龙强调,要抓规划引领见能力,坚持“无规划不开工、无规划不建设”,持续深化区、镇级国土空间总体规划。要聚焦海洋产业布

局,积极争取国家重大战略政策,统筹推进陆海资源开发利用;要聚焦城乡功能布局,强化沈家门老城区更新研究,围绕“星辰大海”计划做好规划设计,有序开展“多规合一”法定村庄规划编制;要聚焦海洋生态布局,科学优化树种林种结构,深入推进“花海彩林”工作,推动生态资源向资产资本转化。要抓项目保障见担当,突出做好存量盘活和增量争取两篇文章,强化用地保障和资源盘活,坚持“亩均论英雄”和集约节约用地,强化项目储备和要素保障,确保重大项目按时序推进。要抓改革创新见特色,

高标准抓好土地整治,高水平抓好行政执法,高质量抓好服务提升,不断推进制度创新、流程优化,把试点变亮点,力争在土地经济发展、城乡品质提升、营商环境优化上出真招、见实效。要抓队伍锻造见水平,以“担当作为奋战年”为号召,内强素质、外强形象,在思想上讲政治顾大局,在存量资产盘活上拓思路转理念,强化干部“八小时以外”监督管理,打造思想解放、素质过硬、作风优良的干部队伍,努力形成积极向上、事半功倍的良好氛围。

朱彦波参加调研。

灵秀街隧道预计6月通车

夺取开门红

本报讯(记者 夏涵婷)日前,在灵秀街隧道建设项目现场,机器隆隆,焊花闪烁,施工人员忙而有序地开展作业。

“春节过后,我们马上投入到项目建设中,工人现已全部到岗,进入工程收尾阶段,目前正忙于隧道东面接线道路建设与洞内装修。”项目负责人戴凌介绍,灵秀街隧道全长1302米,自2021年9月16日开始施工以来,已完成隧道主体项目结构施工,整体工程进度达到了90%,预计6月全线通车。

现场,施工人员分工协作。墙体装修一侧,工人们手持切割机、焊枪,对钢钙板进行加工。另一边,几名工人系好安全带,爬上高架,对隧道顶部进行喷漆作业。“粉刷工作已基本完成,后续将进行蓝天白云等图案装饰。”项目经理徐建平说。

在隧道东侧,人行道铺装工作也在紧张进行。徐建平介绍,待天



隧道施工现场。 记者 褚晓明 摄

气转好后,将进行雨水井施工、接线路面施工等工作,4月10日左右进行最后的沥青路面施工,力争5月底完成整个项目建设。

据悉,灵秀街隧道是海天大道南侧城市次干道工程最主要组成部分之一,起点为海莲路与灵秀街交叉口,终点为城北庄家岙。项目

完工后,对缓解海天大道交通压力,促进城北区域开发建设,以及加强东港、沈家门、城北三个区域联系发展具有重要意义。

整治海钓乱象 守护健康发展

□谭野

日月谈

近日,我区举行“三无”海钓船舶现场拆解会,集中拆解前期检查行动中查获的17艘“三无”海钓船舶,借此以案说法,向社会传递打击“三无”海钓船舶的坚定决心。

舟山群岛以丰富的海洋生物资源、独特的岛礁地貌而闻名,被誉为“海钓天堂”,每年吸引海钓客约60万人次。这样海钓规模,带动了小型休闲艇运输业、旅游餐饮业发展,促进了渔区就业增收。随着各类海钓赛事的举办,进一步打响了舟山海钓品牌,加速海钓业和旅游业融合发展。

同时,也出现了一些“野蛮生长”问题。比如,海钓许可证准入门槛低,以致人员涌入过多、海钓获取过度;在需求旺盛的情况下,一些证照不齐、设施不全的船舶经常违规载客,超员、超抗风力航行;有些海钓者对钓鱼行为不加约束,不顾区域、鱼种、渔获物标准限制,随意乱钓,甚至参与非法捕捞……这

些乱象给海洋资源造成严重破坏,极易引发海钓安全事故,影响海钓业可持续发展。

为整治这些乱象,我市在制定《舟山市国家级海洋特别保护区海钓管理暂行办法》基础上,于去年6月1日起颁布施行《舟山市国家级海洋特别保护区海钓管理办法》。新《办法》从海钓许可、海钓船舶管理、海钓行为管理等方面对保护区海钓活动作出新的制度设计。近一年来,我区相关职能部门理顺管理体制,强化管理能力,落实管理措施,开展专项整治行动,推动《办法》在促进海钓业健康发展中发挥重要作用。

海钓离不开船舶接送。加强海钓船舶运营管理,可谓是抓住了海钓业管理的关键。近期,我市5部门联合发布通告,依法在全市范围内开展严厉打击非法海钓活动。我们以更高站位、更大力度、更实举措,不断推进海钓船舶专项整治及“三无”船舶清理取缔工作,定能促进海钓业健康发展,确保全区海上安全生产和旅游业稳定向好发展。

春运安全运送旅客约126万人次

本报讯(记者 王若琦 通讯员 陈清键)2024年春运于3月5日结束。记者从有关部门了解到,期间我区共安全运送旅客约126万人次,较去年同期增加26.2%。

为缓解春运期间的人流压力,半升洞临时客运站春节期间投

用。半升洞至普陀山航线实行了定时航班和分时段航班相结合的运营模式,滚动发船的模式减少了游客滞留时间。同时,半升洞临时客运站周边还开放了两个区块的停车位,为市民游客提供便捷的停车条件。普陀长途客运站春运期

间积极应对,初四至初七安排了150辆加班客车,确保出行高峰期的平稳度过。春节期间,我区还组织了由30辆出租车组成的应急小分队,随时待命,缓解朱家尖方向用车压力。

区交通运输局相关负责人表示,

“我们以最大能力、最实举措、最佳状态、最优服务,切实做好综合运输春运服务保障、交通物流保通保畅、行业生产稳定等春运各项工作,确保群众平安顺畅舒心出行、重点物资运输高效有序畅通。”

“全民篮球季”·村BA各分站赛厉兵秣马忙备战 各路“豪强”特色鲜明接地气



(本报综合消息)记者从各地了解到,3月7日起,普陀区“全民篮球季”·村BA正式开启。目前,各分站赛各项准备工作基本就绪。各支参赛队伍的人员组成、行业分属、球队名称等也各有特色。

六横镇分站赛,共有16支队伍参赛,球员来自各行各业。其中一支队伍由台门村、台门社区和礁潭新村三个村(居)组成的村支球队。“我们年龄从22岁到42岁,跨度比较大,但打起球来都是年轻‘小伙子’。”贺舟峰是台门村第三党支部书记,也是村支球队当中的

主力队员。由于台门村没有室内场地,村支书们经常前往龙山船厂进行训练,“训练来去的路程,差不多从六横的南边到北边,这次比赛我们一定要捧个冠军回去。”贺舟峰说。

桃花镇分站赛,各村各派出5名左右选手,组成8支队伍。青年人将是桃花赛场上的主要力量。夏轩便是其中一位,23岁的他是地道的桃花人,收到赛事消息后便向桃花茅山村报名参赛。“上学期间,每回寒暑假大半的快乐都是篮球给予的。”夏轩说,想通过比赛去追逐、跳跃、奔跑、盖帽,挥洒汗水,没有什么烦恼是一场篮球解决不了的。

近年来,虾峙镇这片充满活力的土地上,迎来了众多项目落地生根,此次虾峙镇分站赛,不仅有各

村村民组成的队伍,还邀请了3支企业队伍参赛。参赛者的年龄跨度广泛,最大的是42周岁的资深员工,最小的仅有22周岁,大家个个精神饱满,早早地就开始了紧张的准备。体能训练、篮球技巧提升、对策略深入研讨,大伙都倾注了大量的时间和精力,希望在赛场上更好地展现企业工人们的积极与活力。

这几天,虾峙岛上的华泰石油队球员利用下班时间,在球场挥洒汗水,加大训练强度。该队伍中有企业储运服务部的值班经理和主管。“通过比赛,不仅能锻炼身体,更能增进彼此之间的友谊和团队凝聚力。”华泰石油队球员纷纷表示,虽然不是专业运动员,但一定要拿出工作时的劲头,在赛场上展现良好的精神风貌。

白沙岛分站赛,有一支特别的参赛队伍——来自杭州的设计师团队,他们将代表柴山岛出战。这支球队由知名设计师谢天领衔,他们将在赛场上展现风采,同时也在紧张的工作中寻找灵感,放松心情。

“我们主要负责柴山岛艺术小岛建设的任务,参加这次篮球赛,不仅锻炼身体,也有助于深入了解白沙的风土人情。”谢天说,体育运动也能带来灵感,让他们更好地将艺术与小岛的自然环境相融合。

据了解,柴山岛艺术小岛建设各项目正紧锣密鼓地进行中。设计师团队往返于杭州和舟山之间,不断为项目注入新的创意。大家表示,十分珍惜此次参赛机会,希望能为柴山岛艺术小岛建设贡献更多力量。

遇见篮球越篮越好

展茅街道 巅峰对决,烽火重“篮”

东极镇 迎“篮”而上,越“篮”越好

导读

03 专版

奖品丰厚 等你“篮”领
——全区各分站赛特色奖品出炉

04 专版

心有繁花 一路芳华

——我区纪念“三八”国际劳动妇女节114周年纪实